

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómac Oros 7. Teléfono 12-07
SANTANDER

LA REGION

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 etc.

Miércoles 16 de marzo de 1932

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año IX

Número 3-240

LA SITUACION POLITICA

Entre dos corrientes opuestas.

La lentitud que se advierte en la marcha del Gobierno Azaña, inexplicable para los impacientes, está empero justificada. No se puede ir más de prisa por las dificultades económicas que son consecuencia principal del mal esado en que nos dejó la Hacienda la monarquía. Pero también por la violenta oposición que hacen los extremistas a su gobierno.

Para que esto no sucediera sería preciso que la intransigencia del opaco cambiara y esto no es posible, al menos de momento. Ha de ser otra del tiempo y de la educación ciudadana de que se carece.

La República no ha sido comprendida en España. No la comprenden los extremistas de la derecha que pretenden hacer de ella un régimen de opresión y privilegio sin darse cuenta que el solo hecho de intentar equivarle a negar su esencia democrática. Tampoco los extremistas de la izquierda que la comprenden porque para ellos no puede ser otra cosa que el dominio completo de las clases desheredadas sobre todas las demás. Y como la República no es ni una cosa ni otra, los exaltados de uno y otro bando considerándose decepcionados no vacitan en estorbar su marcha creyendo que así les será más fácil conquistarla para sus fines.

Y es inútil intentar sacarles de su error, porque sus conclusiones acaban por tener para ellos carácter de principios dogmáticos. Nosotros hemos tenido ocasión de hablar en Madrid con elementos significados de la extrema izquierda. Les hicimos ver que toda acción desarrollada sin un plan madurado y respondiendo a una finalidad determinada resulta estéril, y que la opinión difusa no es una fuerza con la que se puede contar si antes no se articula y se deja a una disciplina. Pero nuestras consideraciones fueron inútiles. Para ellos basta la fuerza de la razón para triunfar. Lo demás es todo secundario.

Las extremas derechas también creen en su triunfo, que confían a su intención de nuestro Municipio y debe laborarse porque todos contribuyan al sostenimiento de aquel centro cuyos beneficios son cada día mayores.

El niño ciego, abandonado en muchas importantes capitales del mundo, en otras en cambio es objeto del mayor cuidado y de la mejor atención. Santander, desde hace años, ha pretendido remediar en algo el tremendo problema que se le ofrece ante la falta de enseñanza para los niños ciegos y los mudos.

Afortunadamente no estamos en la actualidad tan desprovistos, pero es necesario que aquel centro se amplíe, es necesario evitar que el número de esos niños cuya desgracia es bastante se queden privados de obtener la enseñanza tan necesaria para la lucha por la vida.

El dinero lo es todo. Es, en su opinión, la fuerza atrayente ante cuyo empuje no resisten nada, ni hombres, ni ideas, ni instituciones. Volverán porque poseen el oro.

Estas dos corrientes de opinión opuestas en su ideología y finalidad coinciden en un mismo deseo: el de aplastar al Gobierno Azaña. Y poco a poco lo van empujando con la esperanza de aplastarlo algún día. ¿Lograrán su objeto?

De estas dos corrientes que dificultan la marcha de la nave de la República, la más peligrosa es la de la derecha, que aunque menos tempestuosa en apariencia resulta temible por su tenacidad. Es como la gota de agua que va horadando la roca.

Sin embargo, no hay motivo justificado de inquietud. El piloto es de brazo fuerte para mover con facilidad el timón y de vista penetrante para descubrir a tiempo los escollos. La República no peligrará. Lo único que logran unos y otros oponiéndola obstáculos es hacer más trabajosa la marcha, pero nada más. Y como nada es eterno en la vida, las dos corrientes que hoy rodean al Gobierno no tardarán en perder su empuje primitivo hasta quedar reducidas a simples remansos.

Lo que hace falta es que los hombres del actual Gabinete no pierdan la serenidad confiando al tiempo que les haga la justicia que hoy se les niega. Y esto bastará para que España se salve de los peligros de estas horas difíciles y con ella la República.

Pero no estaría tampoco demás que los hombres de buena voluntad pusieran a contribución su patriotismo para convencer a los ofuscados de buena fe que con su actitud no logran otra cosa que aumentar el malestar propio del cambio y hacer más doloroso el tránsito a la época que más directamente sufre las consecuencias de toda perturbación económica: la trabajadora.

El señor Díaz Quiñones nos informó que le habían visitado los señores hijos de González Sota, que son los iniciadores de las quintetas de fútbol, y que había llegado a un acuerdo con ellos para que las quintetas sean gravadas con un nuevo impuesto de un dos por ciento.

El pasado domingo, día 13, celebró Junta general extraordinaria esta Entidad para estudiar la propuesta que la Junta directiva hacía sobre el cambio de local. Fue examinada minuciosamente y después de la alocución del presidente se acordó pasar al local propuesto, sito en el Paseo de Pereda, 14.

Ni que decir tiene que hubo una unanimidad de criterio y son ya bastantes los asociados que han entregado en secretaría el boletín de suscripción de bonos de bidamente cubierto. Por ello la Junta directiva está muy optimista en que pronto se cubrirá la emisión. Precisamente espera de todos aquellos señores que vayan a devolver dicho boletín lo hagan, a ser posible, antes del próximo lunes, día 21, al objeto de facilitar trabajos a la Comisión encargada de este asunto.

El señor Díaz Quiñones nos dijo que había remitido una comunicación a todos los centros que interesaba en la suya don Indalecio Prieto, para que a la mayor brevedad posible les remitieran al Gobierno civil para dar traslado de los mismos a quien los ha solicitado.

El señor Díaz Quiñones nos dió cuenta de que la «Gaceta» de hoy publicaba la constitución de los Jurados mixtos de los Ferrocarriles del Cantábrico y Astillero a Oñate, así como los nombres de los miembros de presidente, vicepresidente y secretario de los mismos que han resultado en el abogado don Roberto Alvarez Echeverri y en el Ingeniero don Alfredo García Lorenz y en don José Ramón Otero, respectivamente.

El público escuchó sin fatiga la primera parte, de la que celebró a algunos instantes; aplaudió con entusiasmo en el intermedio a Tony Kreis que es un buen artista y a Carmen Diadema que se vio obligada a ofrecer un número fuera de programa para corresponder al cariño con que la acogió el público.

La revista que formaba la tercera parte del programa fue celebrada por el público que rió mucho algunos chistes de grueso cañón y sacó punta hasta a los más inocentes.

Se repitió el número de «los carabineros» que es muy vistoso y fue bien presentado. Al final de los actos se aplaudió mucho a todos los artistas que forman la Compañía.

El secretario de la Federación patronal que acompañaba el señor Arredondo se entrevistó con el gobernador tratando del conflicto planteado por los metalúrgicos que trabajaban en los talleres del mencionado señor.

El vecino de Paente Viego don Wenceslao Sáenz, se entrevistó con la primera autoridad de la provincia para tratar de un surtidor de gasolina que posee en dicha población y del cual es arrendatario, y de ciertas diferencias surgidas con el Ayuntamiento, que sobradamente conocen nuestros lectores, pues de ello dimos cabida en nuestras columnas hace justamente cuatro días.

Una Comisión de las Juventudes católicas solicitó autorización para celebrar un acto haciendo entrega de la correspondiente solicitud e informando al señor Díaz Quiñones de que en la misma debía constar el nombre de los oradores y otros extremos que debían ir en forma para que se atendiese y fuera concedida.

El secretario del Sindicato Minero Montañés, al que acompañaba una Comisión de Camargo, se entrevistó con el gobernador para tratar de diversos asuntos relacionados con aquel pueblo.

El pasado domingo, día 13, celebró Junta general extraordinaria esta Entidad para estudiar la propuesta que la Junta directiva hacía sobre el cambio de local. Fue examinada minuciosamente y después de la alocución del presidente se acordó pasar al local propuesto, sito en el Paseo de Pereda, 14.

Ni que decir tiene que hubo una unanimidad de criterio y son ya bastantes los asociados que han entregado en secretaría el boletín de suscripción de bonos de bidamente cubierto. Por ello la Junta directiva está muy optimista en que pronto se cubrirá la emisión. Precisamente espera de todos aquellos señores que vayan a devolver dicho boletín lo hagan, a ser posible, antes del próximo lunes, día 21, al objeto de facilitar trabajos a la Comisión encargada de este asunto.

El público escuchó sin fatiga la primera parte, de la que celebró a algunos instantes; aplaudió con entusiasmo en el intermedio a Tony Kreis que es un buen artista y a Carmen Diadema que se vio obligada a ofrecer un número fuera de programa para corresponder al cariño con que la acogió el público.

DESDE BARCELONA

El amigo de Lerroux.

(De nuestro redactor-corresponsal)

«El Be Negro» de la última semana recoge humorísticamente, con una gracia insuperable—el catalán, aunque otra cosa se crea, tiene una gracia suya, inconfundible algunos aspectos de la vida política y social del señor Pich y Pon, amigo inseparable en estos tiempos de don Alejandro Lerroux.

Yo ruego a los lectores de Santander que perdonen esta insistencia sobre tan esclarecido personaje. El hombre lo merece, sin embargo. No es un cualquiera y hasta dicen que es inteligente. «El Be Negro», en fin, publica una fotografías que al señor Pich y Pon le han debido sentar no muy bien donde aparece con Primo de Rivera en una y en otra con Alfonso de Borbón... y en otra con Lerroux.

Naturalmente, el pie de cada fotografía es sustancioso y muestra a este grado de volubilidad política y de poco decoro puede llegar un hombre sólo por medrar, hacerse una fortuna y vivir lo más desahogado que se pueda.

En cuanto a inteligente los que lo dicen no le quieren bien al señor Pich y Pon. Yo trato de divertir a las gentes suponiéndolo. Un amigo mío que ha seguido la carrera política del propietario de «La Noche» y «Día Gráfico», tuvo la heroica resistencia de seguirle a todos los mitines que organizaba el Partido Radical y tomaba parte Pich y Pon. Provisio de cuartillas, fué anotando todas las cosas que decía. Y son de un pintoresquismo singular. El señor Pich y Pon maneja el castellano como quiere, «sin pararse en barras», como se dice por aquí, y si algún día tengo tiempo me de pedir al camarada algunas frases del ilustre director de

ambos periódicos y he de remitirlos para que los publique LA REGION.

En todas partes, en todos los partidos hay individuos semejantes y no había de ser una excepción el radical. Pero la influencia del señor Pich y Pon es tan grande que sorprende. El señor Lerroux le sienta a su derecha en un banquete como distinguido mensual al hombre que durante los «siets años indignos» colaboró virtualmente con Primo de Rivera y no tuvo inconveniente en retratarse con el ex rey.

Esto en todos los partidos había de verse con escándalo. Puede decirse, como dice don Alejandro, que no hay razón ninguna para hacer un comentario, porque hombres de la Unión Patriótica vengan a engrosar sus filas radicales arrependidos de sus yerros. Está bien. En política ciertos arrependimientos benefician. Lo que no se puede ver con dignidad es que don Alejandro sienta a su derecha al señor Pich y Pon, mariposa que votó unas veces con la monarquía, otras con la dictadura y ahora vuelve con el Partido Radical.

Por menos se expulsó del Parlamento a Emiliano Iglesias, cuyo golpe ha debido ser para don Alejandro importantísimo. Ahora que viendo que a pasar de esta sanción don Alejandro sigue agrupando en torno suyo hombres como Pich, uno piensa que a don Alejandro le es igual con tal de sumar votos religiosos a su causa, por otra parte tan híbrida y confusa que se piensa que él mismo que la hizo ya no la debe conocer.

JOSE REYGADAS

UNA QUEJA

Para quien tenga oídos

Todos los días contemplamos esos formidables partidos de pelota que frente a la Escuela de Industrias y contra uno de los lienzos de pared de una casa de la calle de Sevilla, se disputan entre alumnos de una y otra clase de la mencionada escuela.

En sus refúrgidos partidos, muchas veces en lugar de dar con la esférica en la pared lo hacen contra la cara de los transeúntes, que por desgracia tienen que ser el blanco de aquellos molinetes que por lo que se ve aprenden algo más que cultura en aquel centro escolar.

Esta es la fecha, y van transcurridos varios años en los que día tras día se repiten aquellos partidos, sin que ni el profesorado de la Escuela de Industrias, ni los agentes del municipio hayan tratado de cortar aquel abuso.

Nosotros hoy no podemos resistir ese espectáculo, verdaderamente bochornoso, mucho más al realizarse frente a un centro de enseñanza y muchísimo más cuando los que interrumpen el paso de las personas con juego peligroso y molesto son alumnos de dicho centro.

¿Conseguiremos esta vez que nuestro ruego llegue a oídos de los interesados?

ESTIMANDO el Partido Republicano Radical en estos momentos de consolidación de la República la necesidad de exponer y fijar su conducta, ha creído imprescindible una acción intensa y profunda realizando una propaganda por toda España.

El Comité central del Partido ha organizado para el próximo domingo la celebración de 49 actos públicos en los que tomarán parte figuras destacadas y meritorias del Partido, verdadero símbolo de organización y fuerza.

Santander, cuna del republicanismo, radical, no podía quedar al margen de este gran acontecimiento, y el partido radical de Santander, de acuerdo con el Comité Central, ha conseguido el desahucio a ésta para tomar parte en el mitin que el próximo domingo ha de celebrarse en el Gran Cineama, de los señores Guerra del Río, diputado por Las Palmas; don Vicente Cantos Figueroa, diputado por Castellón y don Juan Sanz, diputado por Valencia, figuras locales de gran prestigio y valía.

En consecuencia, el Comité local del partido encarece a los comités de la provincia hagan los pedidos de invitaciones que juzguen precisas.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca a todos los afiliados de esta Juventud Radical a Junta general extraordinaria, para el próximo día 17, en el local, Colón, 20, primero, para las siete de la tarde en primera y siete y media en segunda convocatoria.

Por tratarse de un asunto urgente se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala... MEDIAS DE TODAS CLASES, CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS, CORBATAS y otros muchos artículos en

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5

Sáiz Herrera, de 20 años de edad, por agredir a su convecino Saturnino Terrán, causándole lesiones leves.

Actualidad santanderina.

Estampa del día

Por si no lo sabías, lector, en Santander existe una escuela adonde a diario acuden niños ciegos, sordos y sordomudos.

Seguramente que esta será la primera noticia que tengas de la existencia de dicho instituto.

Recientemente, en una de las sesiones celebradas por nuestro Municipio, se hizo un propósito que el director y la profesora de aquel centro fueran considerados como funcionarios municipales.

Dicha proposición nos parece muy buena, porque si la escuela la sostiene el Ayuntamiento, el personal de la misma debe depender del Municipio.

DE SOCIEDAD

TOMA DE POSESION

Don Jesús García Castillo ha tomado posesión de su cargo de presidente de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca de Santander, recientemente constituida.

VIAJES

Vino de Bilbao el oficial de la Armada, don Fidel Martínez.

RESTABLECIDO

Después de haber permanecido durante unos días en cama se encuentra totalmente restablecido don Vicente González.

AGRESION.

En Reinoso ha sido detenido Manuel

Al recibir a los periodistas el alcalde

En Reinoso ha sido detenido Manuel

Deportes

BOXEO

Por fin, el día 19, ¿qué?

Teníamos entendido que para el próximo día 19 del actual, se preparaba una estupenda velada boxística, cuyo programa, llegaba a cumplir las exigencias del buen aficionado, ya que estaba hecho a conciencia. Se decía también que aprovechando la estancia de Pastor Milanés en Santander y las facilidades que éste daba, los organizadores le acoplarían al programa de la velada poniendo ante él un contrario que ya conoce la afición y que recientemente ha demostrado saber de boxeo un rato. Un combate que no dudamos hubiera llevado a la afición por única vez en esta temporada al local donde hubiese tenido lugar.

Pero por lo visto, «pican» más alto los organizadores y creen estar en el secreto para reorganizar la afición, con el programa que tienen entre manos, que no decimos sea despreciable, pero no es el que satisface del todo a la afición. En fin, allá los que tengan que perder o ganar en la empresa. Nadie mejor que ellos han de estudiar lo que les conviene, pero no siempre se acierta y alguna vez que otra los consejos suelen ser erróneos.

Hasta ahora, en lo que llevamos de la actual temporada, no hemos visto nada que haya entusiasmado a la afición. Los combates, fuera del de Fernández Solís, han sido de estos que abren boca, más para bostezar que para quedar admirado en la «salsa» que le hayan echado los púgiles al boxeo. Así no se va a ninguna parte.

Dicen que boxea el próximo día 19 Rodolfo Olangua. Bueno. ¿Y qué? No creo que sea un combate. Tiene que ser deslucido, no puede haber en él ni técnica

ni boxeo. Olangua hará uso de su envergadura y llegará a Rodolfo sin exponer nada. Rodolfo no podrá hacer otra cosa que ir en tromba buscando el cuerpo a cuerpo. ¿Esto es boxeo?

¿Por qué no se ha repetido el combate Rodolfo El Panader? Ahí esperaba el cronista, y quizá la afición, a los organizadores, ya que el último combate de estos dos púgiles dejó un tanto desorientada a la afición.

¿Qué les parece a los organizadores de estos dos combates?

Pastor Milanés El Panadero y Rodolfo El Leñero.

Después, Fernández Solís, para desengrasar, y como teloneros Ramón Arce (el cubano), que tiene unos grandes de seos de abrirse paso en la Montaña.

Este muchacho fué presentado en la reunión anterior y se dijo que en breve haría su debut, lo que ha acelerado José Barrio, que valiente le ha enviado una letra a ocho días vista, por si tiene a bien de aceptar.

Hagamos boxeo y hagamos afición. Estos han sido lo que desde el primer día de esta segunda época hemos venido diciendo. Nosotros, velando por el interés que pusimos en ello, por el boxeo y por la afición, pedimos una vez más que se hagan las cosas bien, para el que paga no salga con ganas de no volver.

¡Hay que hacer afición! Y después de hacerla, lo que de por sí requiere un sacrificio, ya tienen los organizadores su objetivo.

M. DE PEDRO

CICLISMO

España una vez más demuestra que tiene valores internacionales

Al margen del Mont-Faron

Esta prueba de Mont Faron, especial para «Grimpeurs», todos los años descubre nuevos valores. A ella acuden los que tienen que defender su prestigio de escaladores y ella van los que, confiados en su fogosidad y facultades, quieren conquistar un historial.

Allí primero Pelissier en los años 1927 y 28. Foucaux en 1929; Fichot en el 30 y Minardi en el 31, conquistaron un prestigio que poco a poco les ha proporcionado ser calificados como ases mundiales. Año tras año el Mont Faron da una nueva figura mundial en el ciclismo. Su pendiente no excesiva permite una selección más por el estado de terreno que por su porcentaje.

Recordamos aún lo que nos decía Cepeda el año anterior después de su brillante clasificación:

—Es una prueba de colocación y el que no la logra es hombre perdido. Así tiene que ser, por cierto. No dudas

mos que en esta prueba haya corredores que en igualdad de condiciones venzan a que sobre el papel aparece en primer lugar; pero ante el handicap que crea la formación del 1 al 150 que es el número aproximado de participantes, es lógico que los últimos inscritos se encuentren ante una barrera no muy fácil de pasar por escalador que sea, sin exponerse a lo que es frecuente en esta prueba: las caídas.

El año anterior las caídas permitieron la fuga de hombres, mientras que otros quedaban a garrotados en un montón entre ruedas y cuadros. Este año otro corredor, en una maniobra, volvió a originar otra caída que no dudamos frenase a los que buscaban una buena colocación rendían su esfuerzo.

Así año tras año el Mont Faron, la prueba más popular de las que se celebran en cuesta, en Francia tiene, un «por qué» que es una duda. Quien no dice que en el montón haya quedado el mejor «grimpeur».



¿Usted fuma?

Cuida del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARRONES

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

Es una prueba de colocación. Son los favoritos todos los años los regionales, corredores no de mucho nombre en pruebas de gran envergadura; pero uencer en el Mont Faron es una gloria y a su conquista se lanzan. Los italianos este año han jugado un brillante papel y en la cima del Mont Faron ha estampado su nombre Barral corredor que por este hecho ya es una revelación más del deporte italiano.

Dos españoles también midieron su esfuerzo y alineados con los ases de las cumbres se batieron como unos bravos conquistando puestos de honor.

Cepeda, que hizo su primer año de meritório el año anterior clasificándose en tercer lugar, este año ha conquistado el sexto y Vicente Trueba que por primera vez participaba en esta prueba ocupa el décimosegundo quedando tras de él los nombres de Merviel, Lesueur, Cheveri, Leonetti (ún primera serie de Italia) Facciani, Neri, Galletero. Por último diremos que el gran Plegión y Beuvit-Frause, los que en Francia gozan de la mayor popularidad como corredores han ocupado los puestos 26 y 31 de la clasificación.

La actuación de los españoles Cepeda y Vicente Trueba, es la prueba más contundente que puede dar España, para demostrar que en ella aun vive el ciclismo y que tiene valores internacionales.

Mont-Agel está a la vista y intención llevaban los españoles de participar en él. Si así lo hacen será una prueba más que dan de su entusiasmo y sus grandes condiciones.

Que tengan suerte.

LAPIZE

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—Compañía de Revistas Gómez Gimeno. A las 10,45 y a las 10 y media: «Las Pájaras».

SALON VICTORIA.—A las siete: «No tiolarlo Fox» «Buenas noticias».

SALA NARBON.—De siete a diez: «Amor siniestro».

CINE POPULAR VICTORIA.—De seis a ocho y media y diez y media: «La te de Cupido».

PABELLON NARBON.—A las seis y media y a las diez y cuarto: El secreto del abogado».

Federación Regional de Proprietarios de Automóviles.

La Federación de Proprietarios de Automóviles de A quiler de Santander, celebrará junta general extraordinaria el día 16 del corriente, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Ruamayor, 5, primero.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia.—EL SECRETARIO.

Vida proletaria.

CULTURAL SOCIALISTA DE SANTANDER

Desoosa esta Cultural de realizar una intensa labor de difusión de los ideales socialistas entre el proletariado, inaugura un ciclo de conferencias, la primera de las cuales se dará en honor del Grupo Fenómeno de la Juventud Socialista de Santander, el jueves a las ocho de la noche en el salón de la Casa del Pueblo Magallanes, número 6. Disertará sobre «La actividad de la mujer en la vida pública», la brillante escritora y «propagandista» montañesa, Matilde de la Torre.

¡Compañeras, acudid a escucharla!

De nuestro «block». Impresiones de un viaje.

De Santander a Oviedo. Día magnífico el domingo último. En un «Chevrolet» en viaje presidencial, porque desde que cayó la extinta monarquía, se acabó todo lo regio, fuimos a la capital asturiana. Lle vaba los mandos del automóvil su dueño don Juan Miguel V. g. En el interior del coche «Pol», el árbitro que era el encargado de dirigir el gran partido de fútbol, siendo contendientes de la segunda división, Oviedo Coruña, resultando el final del encuentro un seis a cero en favor del equipo astur.

Como grata compañía, iban también la señorita Igabellita G. Polidura y doña Carmen de las Hiers, hermana y esposa, respectivamente, del árbitro de referencia.

Ya hemos dicho que el día fué magnífico. Un alto en el camino. Este le hicimos en Llanes, villa para nosotros de cariñosos recuerdos, por ser la cuna nativa del autor de nuestros días, San Roque del

Arebal. En el bello rincón asturiano, pasado el puente, hacemos una visita al cariñoso puertochiqueño Víctor Hernández, que en Llanes más bien se le conoce por «El santanderino». Su bondadosa señora y la numerosa prole, nos reciben como de familia. Un pequeño refrigerio y, a rodar el «Chevrolet», carretera adelante, sorteando curvas, tragando kilómetros, cuando las rectas lo permitían.

Para que hemos de describir que antes habíamos dejado entre otros pueblos: Casar de Periedo, Cabezón de la Sal, Treceño, San Vicente de la Barquera. Cuando cruzamos por este puerto, digno de mejor causa, no hemos olvidado a los buenos correligionarios Alonso Velarde y Pedro Bilbao.

Posada. En una finca señorial, adosado en una concavidad, entre los árboles añosos, aparece un cazador de cuya efigie se relatan curiosas leyendas. No olvide mos que de Santander a Llanes, en una marcha moderada, sólo dos horas se han empleado.

Continuamos la marcha. Veloz el auto pasa por Arriandias, Infiesto, Pola de Siero y, por fin, Oviedo. Su magnífica catedral, orgullo de los ovetenses, se levanta majestuosa. Lo que más nos ha gustado de lo que fué principado de Asturias es la calle de Uría y el gran «Bombé», reunión de la alta sociedad.

Para esto nos dice Vegas: «Tengo el gusto de pasarlos a ustedes, como si de grandes turistas se tratara, por lo más bello de la capital astur». Efectivamente lo más selecto de la ciudad pasea por las anchas aceras. Son las doce menos cuarto Hemos tardado de Llanes a Oviedo, tres horas menos cuarto, todo ello siempre a marcha prouencial.

Después de yantar, a los campos a presenciar el partido que ya hacemos referencia al principio de estas impresiones. Por conocimiento de Juan Miguel, somos presentados al célebre «Pati», Francisco González Palacio, chofer, ganador de una quiniela de tres mil y pico de pesetas.

Terminado el primer campo vamos a refrescar. «Pati» nos invita a una cerveza. Aceptamos, no sin antes exponer nuestra cortesía de que vamos a pagar aquella «ronda».

Se interpone el amigo con un gesto de gran complacencia, diciendo en el castizo «sturiano»: «Págo yo, hom; enfádmome sino» ¡Qué remedio a tanta insistencia!

Vuelta a la ciudad, terminado el encuentro. «Pol» monta en el coche que a su disposición tienen los colegiados árbitros del Oviedo, don Joaquín Merenz y don Andrés Feito, conducido por «Celesto», árbitro de los choferes. Otro de los asturianos que nos hizo pasar unos ratos grandiosos en la brillante ciudad que estudiamos en Oviedo. ¡Guapas, «Celesto»!

Merecen párrafo aparte los inolvidables amigos Joaquín Merenz y Andrés Feito. Las señaladas pruebas de afecto que nos dieron perdurarán siempre.

Si algún día «caen» por esta tierra, sepan que en nada nos divide de las montañas astures y menos al autor de esta crónica.

Andrés Tamés.



PROPAGANDA PITONUDA

Organizado por la flamante agrupación Al Servicio de la afición, tuvo lugar días pasados en el salón de actos de un círculo taurino local, la primera de las conferencias que componen el ciclo de las anunciadas «Pro espectáculos taurinos». La tribuna fué ocupada por el conocido orador taurófilo don E. Entrada Gratis, quien con gran sensatez y aplomo disertó sobre el lacerante lema «Lo que me conviene que continúe».

Todas las capas sociales, estaban representadas en las siete personas que ocupaban materialmente el local, que dicho sea de paso, ofrecía un aspecto soberbio; pitones por aquí, banderillas por allá, muletas por el otro lado, total una novillada de postín (tan deseada por los aficionados para inauguración de la temporada). La presentación corrió a cargo del

competente y prestigioso hombre de negocios pitonudo don Pedro Porlacara, quien lo hizo con sentida y bella pieza oratoria.

Con aflautada voz y previos los gargarismos de ritual, se arranca el coferente ciente y

—Señoras y caballeros, hermanos todos de ideales y aficiones:

—Hip... hip... hurra.

—Por favor no me jaleis, no hemos venido aquí para que me hagais objeto de aplauso, no; nos hemos reunido para defender con nuestro talento y fuerza material a quien nos protege. Este es el único objeto de mi existencia.

A ese núcleo de primavera nacidos o avecinados en Santander, que se denominan aficionados a los toros y que tienen la desfachatez de exigir, se les debe de exterminar o deportar a cualquier país inservible (movimiento en las masas y en las meias) ya que desconocen en absoluto los principios rudimentarios de la educación, consideración y demás virtudes que en grado sumo poseemos los defensores de esta causa, (Lingotazo a cargo del conferenciante).

No los debemos permitir que comenten y mucho menos critiquen nuestras acciones por perjudiciales que sean; deben de ser esclavos, esa es su verdadera posición en señal de agradecimiento.

(Se le desprende un pitón a una dise cada cabeza de toro que adorna un lateral).

¡Miren ustedes que exigir más de tres corridas en Santander! ¿Pero qué se han creído que es esto? ¡Madrid! Como aficionado «contribuyente» y «sacrificado» protesto y os mando que eviteis a todo trance el que esta hospitalaria, etc., etc., ciudad, sirva de escenario a un espectáculo, terriblemente perseguido por las correspondientes, como es sin disputa, la separación del objeto el sujeto, o lo que es lo mismo, traducido al lenguaje vulgar, conducir a un semejante a la miseria, arrebatándole el diner en contra de su voluntad (Hilaridad).

El hidalgo pre ceder y el noble comportamiento de los muy dignos hijos de este placentero y pintoresco rincón de España que os vio nacer, ha sido cantado por capacades mentales gloriosas y lanzado a los cuatro vientos por infinidad de órganos de publicidad nacionales y extranjeros, por lo tanto, haciendo honor a esa sñeja hidalguía, no pedís tolerar en vuestros propios dominios la consumación de este acto ruin, inculcable.

Si claudicaséis ¡qué dirían en las demás naciones europeas?

(Entra en señor Rodríguez y son ocho)

Todos sois conocedores del fin que durante muchos años hemos venido persiguiendo, fervientes adoradores de los destinos de este pueblo, nuestro único afán ha sido equipararle a otros más importantes. Para su engrandecimiento no reparamos en los medios e infinidad de veces sembramos a raudales el dinero sin la menor esperanza de recuperación. Todo por el pueblo santanderino sin egoísmo. Este es la «chípén» queridos compañeros (K. O. sacan a cuatro oyentes).

Lenguas viperinas denominó yo a los que afirman que es o ha sido alguna vez en la vida el vil gusano del lucro, quien ha mangleado el timón de esa gran nave conocida con el nombre de «Empresario».

Insensatos (rumores). Insensatos, me atrevería a llam... ros si llegara a cerciorarme que así pensasteis alguna vez, aunque fuese ligeramente.

¡Lucro! Daño hace en mi dolicocefala

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS

con la maquinaria más moderna a y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

Lea y propague usted

LA REGION

Calcetines

“MI TIENDA”

TORRELAVERGA

pelota esta palabreja anttesis de la que debemos emplear sujerándonos al proceder noble de los dirigentes de la nave.

Sacrificio, desinterés, estos son los calificativos que en evitación de alguna pulmonía debemos proferir, cuando nos encontremos al intemperie y hablemos de estos señores, pues supongo que tendrán olvidado que cuando en la conversación se da cabida al nombre propio de los mismos, es deber ineludible de todo buen montañés, descubrirse en señal de profundo respeto, (Trompetillas a gravel).

¿Qué quieren? ¿Qué pretenden nuestros detractores? Hay que evitar a toda costa que en esta plaza se den tantas corridas que termine de una vez esa saugría cruel, implaceable, que periódicamente vienen sufriendo estos heroicos capitatez desde tiempo inmemorial. (Arrecian las trompetillas).

Ya sé que vosotros no podéis hacer nada en estos instantes, pero de aquí no os vamos a ir. Me prometáis solemnemente vuestra asistencia a la mezquita de Camarín, cuando de tarde en tarde organicen algún festejo, sin reparar en la clase del mismo, demostrando de este modo que seguís siendo sufridos y agradecidos y también me empeñaréis la palabra de coacción en beneficio de esta sociedad que defendiendo cuando soliciten dentro de poco remoque de alguna Institución.

¡Montañeses, no seas ingratos, ser nobles y primos como hasta la fecha y desde modo coadyuvaréis a que esta ilustrada capital sea conocida como ciudad de verano y yo pueda continuar viviendo por el «rostro».

¿Estamos conformes? (Tres ciudadanos que aunque malhumorados han resistido hasta el final de la proclama)

—No... más toros y menos cuento. El conferenciante (aparte). Me voy pensando de empleo y sueldo.

F. FRAGUA

MARITIMAS

MAREAS DEL DIA 16

Ples-mar.—Mañana 9,08. Coeficiente 28

Tarde 9,57. Coeficiente 27

Bajamar.—Mañana, 3,01. Tarde 3,44.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita García» salió de Génova para Bona

«Magdalena R. de García», en Bilbao.

ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez» en Bilbao.

COMPAÑIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff.

«Peña Rocías», en Santander.

MOVIMIENTO DEL PUERTO ENTRADOS

José G. Trevilla de Bilbao, con general. María Santuete de Gijón, Prudencia de Bilbao con general.

SALIDOS

José G. Trevilla, a Gijón, con general. Prudencia, a Gijón, con general.

Lea V. LA REGION

Se Rompen en se Cien los MALETINES de PIEL

SECCION DE SERVICIO MALETERIA - BALIERTA EN TODOS LOS PUEBLOS Y VILLAGES

G. Rodríguez Prieto ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL

Pag.

CRISP

Plaza d

Inat

Tin

Nueva lá

de 5 buñ

Venta de

marca OS

dura

cate

para to

SAN

resen

Gre

GA

Gen

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara fluorescente metálica de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hornán Corta, 6, préstamos con garantía de valores, crédito, y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Todas las demás operaciones en Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretas a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días

Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

HABANA 22 de marzo | Cristobal Colón 22 de abril

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,20 de impuestos, total 560,50 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de abril aldrá de Barcelona el vapor URUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

El precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER

El Especialista de los Artículos de Cuero

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: Gregorio Cisneros Moro

Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO- SANTONA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Sierra II



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,10; Correo 18,15	Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 5,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,20)
Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40	Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,57, y 16,40
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,10; Rápido Hendaya a las 13 expreso 5,35; correo 17,40	Salidas: Correo rápido a las 8,05; ídem a las 13-45
Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15; Rápido (Hendaya) a las 13,29	Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,20
SANTANDER-LIERGANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,35; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10	Salidas: Discrecional a las 16,45
Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 ídem a las 20,55; 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 18, 48	Llegadas: Discrecional a las 11,33
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25	Salidas: Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40
Llegadas: Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto 9,0	Llegadas: Tranvia 8,45; ídem 12,55, id. 13,55

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.
Servicio tipo gran hotel.-T. S. N.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.
Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 9
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda, 36

¡Atención, automovilistas!
Garage Central
(Gran depósito)
os ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la cubierta tipo ESPAÑA
NACIONAL PIRELLI
La cubierta más perfecta La más barata del mercado. No compren sin consultar precios
General Espartero 5. Teéf. 26-39

ANNU y LEA todas tardes LA REGION Apartado 97 Teléf. 1807

PAPEL VIEJO a 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

Esta tarde a las seis y media, será entregada definitivamente la nota sobre la reforma agraria

Don Miguel Maura, en una carta dirigida al presidente de los republicanos conservadores de Salamanca, aboga por la unión de los partidos para que laboren hasta lograr una España grande

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«A B C» da cuenta de la insistencia del ministro de Hacienda, señor Carner, en pretender suspender la plantilla de funcionarios del ministerio de Instrucción Pública, y dice que ello es inadmisibles ya que no tiene fundamento ni había de encontrar eco en la opinión.

Esta fuerza que pretende llevar a cabo el señor Carner, solamente había de conseguirse por la realidad de la necesidad de establecer reducciones en el presupuesto, pero las cifras totales del mismo que han aumentado no justifican la actitud del ministro de Hacienda.

Termina diciendo que en vista de estas realidades, de las que cuenta, deben continuar en sus puestos los actuales funcionarios, pues en caso contrario habrían de ser sustituidos por otros y esto no es lógico ni natural, y mucho menos cuando se trata de puestos logrados y conseguidos después de una oposición que les ha hecho acreedores a un derecho que sistemáticamente no se les puede negar.

«Ahor» se ocupa de la situación política financiera de la República y dice que lo que es necesario realizar es la nivelación de los presupuestos a base de la estabilización monetaria. Dice que para ello debe irse al crédito lanzando emisiones prudentes con lo que se conseguirá la nivelación de los presupuestos para entrar más tarde la República en una próspera situación económica.

«El Sol» se refiere al próximo empréstito anunciado por el Gobierno y al ofrecimiento de una entidad extranjera para cubrirlo totalmente.

JOSE M. BALBAS

Calista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pies delicados sin dolor que evita las infecciones.
Masaje
San Francisco 21 teléf. 14-89; Santander

Dice que este es el momento para que el ahorro y los pequeños capitales vayan al mismo, pues en caso contrario, de continuar la actitud iniciada al advenimiento de la República de retracción de los mismos había de constituir un fracaso y un perjuicio para las entidades capitalistas.

Esta abstención del capital—añade—no había de suponer ningún quebranto para la República, pues la misma cuenta para cobertura de este empréstito con el apoyo de la banca y de las entidades bancarias.

«El Imparcial» se refiere al dictamen de la comisión de responsabilidad y dice que ésta debe ser generosa, pues encarna la soberanía popular y si antes eran perdonados ciertos defectos por prerrogativas reales, hoy deben serlo más, porque se trata de prerrogativas nacionales.

Añade que la amnistía a los generales había de traer consigo el agradecimiento de los mismos y que de éste nace la lealtad hacia quien lo ha concedido.

Dice a la Comisión de responsabilidad que el pueblo es siempre noble y generoso y que como ellos encarnan la soberanía popular, deben darse cuenta de este extremo para obrar en definitiva.

En otro suelto el mismo periódico se refiere a la reforma agraria y dice que la misma no ha de encontrar oposición en la minoría socialista, pues el texto ha sido examinado por los tres ministros de este partido, los cuales han dado satisfacción a los proyectos del Gobierno en este sentido.

«La Libertad» se ocupa del ofrecimiento hecho por un grupo de financieros extranjeros para cubrir totalmente la emisión del empréstito anunciado por el Gobierno y dice que éste es un síntoma de confianza para el nuevo régimen.

Añade que estos días los directores de entidades bancarias han recibido unas comunicaciones escritas a máquina y sin firma, en las que recomiendan a los mismos que no acudan a cubrir el empréstito y que esta misma nota, escuchándose igualmente en el anonimato, le fué remitida al secretario del grupo financiero extranjero, los cuales no han hecho caso de la misma por comprender la sinrazón de ésta.

Añade que todavía hay elementos que no han llegado a convencerse de que la implantación de la República es definitiva y que la misma se encarga por terrenos legales que conducirán más tarde a la prosperidad del país, y como ello está en el ánimo del pueblo, estas maniobras no pueden dar ningún resultado.

«El Socialista» se ocupa de la situación política en los pueblos y de las continuas quejas que los mismos formulan contra los gobernadores civiles.

Estos—agrega—no han debido darse cuenta de que han sido colocados en estos cargos para defender a la República y que deben procurar por todos los medios que la misma llegue a ser comprendida en los últimos momentos, con lo cual se logrará satisfacer los anhelos que en los mismos se apere. La labor del gobernante—termina diciendo—es llegar a la comprensión absoluta con aquellos que dependen de su autoridad, y esta es la obra que deben realizar las primeras autoridades provinciales en lugar de preocuparse, como en muchas ocasiones sucede, de cuestiones de partido.

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El señor Largo Caballero al recibir esta mañana a los periodistas, les dio cuenta de que le había visitado una Comisión de patronos y obreros de las fábricas de regalaz de Zaragoza, para ponerse de acuerdo sobre la ley de descansos dominicales.

Como este es un asunto un tanto complicado he nombrado un inspector para que se traslade a Zaragoza y vea la forma de llegar a un arreglo en este pleito que mantienen patronos y obreros.

Hablando más tarde con los informadores dijo que se habían resuelto las huelgas de Bellón (Salamanca), la de obreros agrícolas de Balderas (León) y otras que afectaban a esta provincia.

Igualmente dió cuenta de que se había resuelto la de dependientes de comercio de Zaragoza, por haber llegado a un acuerdo mediante unas fórmulas con los patronos.

Al ministro del Trabajo le visitaron don Luis Peña y don Mariano Ordóñez para tratar del informe sobre la ley definitiva de alquileres.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota a los periodistas, diciendo que algunos periódicos al dar cuenta de la visita de una causa que se está verificando estos días en la Audiencia de Madrid, daban cuenta de que el procesado era un diplomático español.

Dice la nota que es inexacto, pues el mencionado señor fué dado de baja hace bastante tiempo en la carrera diplomática.

También en el Ministerio de Estado se ha facilitado una nueva nota diciendo que noticias recibidas en el mismo dan cuenta de que el suicidio del financiero Kreuger no ha repercutido en los negocios financieros de Noruega ni en la Bolsa de Oslo.

El día del presidente.

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó en el ministerio de la Guerra con el alto personal del departamento, recibiendo más tarde la visita de los generales Pachot, García y Carnicero.

Es el ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los informadores les dijo que había ordenado la suspensión en su cargo del alcalde de Villanueva del Arzobispo por haber facilitado una versión que no era la verdadera sobre los sucesos ocurridos en aquel pueblo.

BAR MERCANTIL

Amplios salones del antiguo «Restaurant Cantábrico»
Especialidad en manzanilla «Los 48»
Blanco de la Nava—Café expreso
Caña blanca y ron «Bacardi» legítimo de Habana
Tapas variadas todos los días
JUAN BAUTISTA GUTIERREZ
Palacio de Mocha Heredia Cortés 9

Añadió el señor Casares Quiroga que había celebrado una conferencia telefónica con el gobernador civil de aquella provincia, quien le había dado cuenta de los sucesos ocurridos en el pueblo de Villanueva del Arzobispo.

Todos, propietarios y accionista si

La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valedero para solicitar préstamos en METÁLICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BLAO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.626

Aunque en la referencia se atenua algo la conducta del alcalde, se ha ratificado el orden de suspensión contra el mismo.

Dijo después el ministro que reina alguna excitación en el mencionado pueblo, por lo que se habían dado órdenes a la Guardia civil para que realizara las pesquisas necesarias para descubrir a los autores de la colocación de petardos y a los promotores del suceso del que resultó gravemente herido un vecino.

Terminó diciendo el señor Casares Quiroga que en el resto de España reina completa tranquilidad.

El segundo aniversario de la muerte del dictador.

Madrid.—Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte del dictador general Primo de Rivera esta mañana desfilaron por la Sacramental de San Isidro numerosas personas.

Una hora antes de celebrarse la misa en la capilla de la necrópolis se encontraba ésta atestado de público.

Después del acto religioso don José Antonio Primo de Rivera, acompañado de sus hermanos y numerosas personas se dirigieron a la sepultura, que estaba materialmente cubierta de flores y coronas.

Como se escuchasen algunos gritos, el señor Degado Barreto contestó diciendo que no era aquél el lugar a propósito más que para pronunciar palabras piadosas.

Declaraciones del ministro de Agricultura.

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo ha hecho al periódico «Ahor», interesantes declaraciones que pueden considerarse como un avance del proyecto de reforma agraria que esta tarde se facilitará a la Prensa.

Las declaraciones se refieren a los señorios y al restablecimiento de los bienes comunales.

Disposición de la Dirección de Primera Enseñanza.

Madrid.—La Dirección general de Primera Enseñanza ha dispuesto que las escuelas nacionales cuyos maestros han sido designados para regentar provisionalmente las cátedras que regían los jesuitas, sean dirigidas interinamente por otros maestros.

El proyecto de reforma agraria.

Madrid.—En el ministerio de Agricultura se dijo esta mañana a los periodistas que el señor Domingo se había trasladado al Congreso para asistir a una reunión que celebraba la minoría radical socialista por la cual no podía facilitarse a la prensa la nota referente a la reforma agraria.

Esta es muy extensa, ocupando quince hojas de tamaño folio, y será entregada esta tarde a las seis y media.

Toma de posesión del Patronato del Museo del Prado.

Madrid.—El ministro de Justicia estuvo esta mañana en el Museo del Prado, dando posesión al nuevo Patronato del mismo.

Desde allí se dirigió al Congreso para informar ante la Comisión de presupuesto sobre el de su departamento.

La «guerra» mantiene su posición.

Barcelona.—Todo el interés político

bar entregado los ejemplares reglamentarios correspondientes a la edición de ayer.

Tradicionalista, multada.

Barcelona.—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas a los que dijo que reinaba completa tranquilidad en toda la provincia.

Añadió el señor Moles que había impuesto una multa de 500 pesetas a Angeles James, presidenta de la Asociación femenina tradicionalista y organizadora de la conferencia que dió anoche Urraca Pastor, que se celebró sin el correspondiente permiso de la autoridad.

AHORRO

Por 13, 14 y 20 pesetas no hay quien de zapatos tan finos y elegantes como

«El Dos de Mayo»

PUERTA LA SIERRA 2
NOTA—A cada comprador un bonito regalo

Expulsión de indeseables.

Barcelona.—Han sido detenidos por la policía y expulsados de España tres individuos extranjeros sumamente peligrosos.

Suspecho autor de atracos.

Barcelona.—Por la Guardia civil ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, un individuo que se supone sea uno de los atracadores de automóviles recientemente ocurridos en la carretera de La Rebasada.

El detenido ha quedado incomunicado en uno de los calabozos del Juzgado.

El viaje del ministro de Marina

Salamanca.—El próximo sábado partirá a esta capital el ministro de Marina señor Girál, el subsecretario de la Presidencia señor Ramos y el consejero de Instrucción Pública señor Echevarría.

Maura aboga por la unión de los españoles.

Salamanca.—El ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura ha dirigido una carta al señor Simat, presidente del Comité del partido republicano conservador, en la que le dice que dicho partido político es el apoyo para una evolución constante del pueblo que al mismo tiempo pueda redundar en beneficio del país.

Agrega la carta que la posición conservadora puede ser una unión para todos los partidos y para todas las clases sociales, con el fin único y exclusivo de conseguir el alzamiento y la mejora económica del país.

La cotización en Bolsa.

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda han sido facilitadas las siguientes cotizaciones:
Libras, 47,75.
Francos, 61,80.
Dollars, 13,13.
Libras, 68,20.
Marcos, 3,13.

Violento incendio.

Salamanca.—En el pueblo de Malpartida y en una casa de la calle del Camino y propiedad de don Esteban Marcos, se declaró un violento incendio.

El fuego se propagó a otras dos casas contiguas quedando las tres destruidas en pocos instantes, pesar de

los trabajos incesantes de los vecinos, que no consiguieron sus propósitos de extinción.

El incendio se cree que fué producido por unos rescoldos de ceniza que acababan de ser almacenadas en el corral de la primera de las mencionadas casas.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas son de gran consideración.

El ferrocarril de Zafra a Huelva. Huelva.—El Consejo de administración del ferrocarril de Zafra a Huelva, ha publicado una nota dando cuenta de la disminución de ingresos y que por ello se ve obligado a reducir en treinta y dos horas las de trabajo semanal y a rebajar los sueldos del personal.

Manifestación de obreros parados

Cartagena.—Esta mañana los obreros parados organizaron una manifestación en la que se llevaron carteles en los que solicitaban trabajo.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde una Comisión se entrevistó con el alcalde, el cual prometió solicitar un subsidio del ministerio de la Gobernación y dirigirse al ministro de Obras Públicas para que den comienzo cuanto antes el proyectado plan de obras hidráulicas.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Incidentes entre estudiantes.

Zaragoza.—Esta mañana han continuado las agarradas entre estudiantes, tanto en la Universidad como en la Facultad de Medicina. Los portabanderos a la F. U. E. y los estudiantes católicos se repartieron abundantes golpes; pero no hubo necesidad de que interviniera la fuerza pública.

El Consejo de disciplina de la Universidad se reunió ayer y continuó en el día de hoy, para tratar de los castigos que han de imponerse a los escolares que se han distinguido en los incidentes.

El rector ha dicho que está dispuesto a mantener el orden con toda energía.

Almacén de maderas
-LEOPOLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

La semana fallera.

Valencia.—Ha dado comienzo la Semana fallera, a la que se han sumado este año El Gato y El Caballito con nuevas fallas, así como algunos pueblos de la región, que han adoptado aquel festejo y lo han implantado en Acta y Burriana.

En algunos pueblos de la provincia se han presentado los correspondientes oficios de huelga. Estos movimientos se preparan todos los años en igual época, por considerar los dignos que es cuando tienen más probabilidades de conseguir mejoras.

Sobre ellos vigilan las autoridades.

Lea usted «La Región»

-Gran Kursal «LA TIERRUCA»-
Regio mundo Moret 7. Teléfono 35.33 Santander
- Cerrado por -
reformas
EN BREVE GRAN REAPERTURA

-GRAN CINEMA-
Compañía de zarzuelas y revistas GOMEZ-GIMENO y CARMEN DIADEMA
A las 6,45 A las 10,30
- LAS PAVAS -
Del maestro Rosillo. Creación de la Compañía con el nuevo número del automóvil. Intermedio por Carmen Diadema y el bailarín Tony Klei BUTACA PREFERENTE desde DOS pesetas
Mañana jueves, sensacional estreno de PELE MELÉ